 西藏自治区那曲市色尼区人民政府

行政复议决定书

                       色政复字〔2024〕7号
申请人：央某

被申请人：那曲市色尼区公安局。

申请人对被申请人于2024年6月28日作出的《行政处罚决定书》不服，于2024年7月2日向本机关申请行政复议，本机关依法予以受理。现已审理终结。

申请人请求：依法撤销那曲市色尼区公安局于2024年6月18日作出的《行政处罚决定书》。
申请人称：申请人于2024年6月2日18时许，申请人见自家两孩子（两名均为幼儿园在读生）被邻居次某拿着棍子边赶边打，申请人赶忙前去与次某问个究竟，次某称两名孩子要把他们的羊群驱散，申请人便称那也不能拿着棍子打，毕竟孩子这么小等开始与次某理论，未让申请人说完话，次某就开始拖拽申请人，此时次某家的女儿其某从次某手里接过棍子就开始打申请人，期间次某的妻子尼某始终抓着申请人的右手不让其反抗，后其某将申请人摔在地上，头部重击地上失去反抗的能力，其某并未罢休继续骑在申请人身上并对其头部、胸口等进行重锤，申请人毫无还手之力，后申请人老公到现场见其某骑在申请人的身上进行殴打申请人却被次某及尼某抓着不让劝架，此时其某挣脱其劝架又给申请人掌掴的同时抓脸导致申请人耳根处有较大的抓伤，申请人的老公带着申请人回家的路上，其某的老公欧某一直阻拦并拽着申请人的头发等追打到申请人的家门口，后申请人进家门，追打者欧某及尼某才肯罢休回家，申请人老公到家后见申请人被打的伤势较重，故报警。

本处罚决定书事实不清，证据不足，适用法条错误。本处罚决定书在未尊重事实且扭曲事实的基础上出具的，1.根据事实，申请人始终都是被殴打的对象，而无还手的事实及证据，本处罚决定书却针对被害人进行处罚，无理无据。2.其某始终在殴打他人造成申请人多处挫伤导致轻微伤，且那曲市公安局出具的《法医学人体损伤程度鉴定书》拟证明申请人被殴打的事实，而主要责任人其某及次要责任人欧某、尼某均没有受到任何处罚，而色尼区公安局某乡派出所让申请人辨认加害人图片当中，申请人准确指认了其某，现为何其某无需承担任何责任？申请人是否可以合理怀疑，因其美某是公职人员而某乡派出所办理“人情案”？3.适用法律错误，本处罚决定书依据的法条，即《中华人民共和国治安管理处罚法》第43条第一款适用不当。与本案件无客观真实性，无关联性，适用的法条与客观事实不符合。

    被申请人对申请人处罚的客观证据是申请人自己的伤情鉴定，即那曲市公安局出具《法医学人体损伤程度鉴定书》，于此显示，本处罚决定书事实不清，证据不足，适用法条错误，望贵单位尊重客观事实及现有的证据基础上依据法律法规进行查明并作出撤销对申请人央措的处罚同时作出合理的决定书。

被申请人称：2024年6月2日19时许，色尼区公安局某乡派出所接到阿某报案称：2024年6月2日，今日邻居家的次某跟阿某老婆（申请人央某），因央某小孩赶走次某家的羊群而发生口角，并引起冲突。经查，2024年6月2日18时许，在色尼区某乡某村，因申请人家的小孩把次某家的羊群驱散，随即次某和央某因此事发生口角并引起肢体冲突，导致央某身体多处部位受伤，经那曲市公安局物证鉴定所《法医学人体损伤程度鉴定书》显示央某的人体损伤程度为“轻微伤”。

色尼区公安局某乡派出所对违法行为人次某进行传唤并制作了询问笔录；对申请人央某及现场证人制作了询问笔录；调取了相关录像视频；对违法行为人次某进行传唤并制作了询问笔录；对申请人央某及现场证人制作了询问笔录；调取了相关录像视频；对违法行为人使用的作案工具（木棍、石头）进行了证据保全；对当事人制作了现场指认笔录、指认照、辨认照；委托那曲市公安局司法鉴定中心对央措的伤情进行鉴定。结果为轻微伤。

违法行为人次某、央某有故意伤害的违法行为，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，决定对违法行为人次某行政拘留三日；根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，决定对违法行为人央某处罚款200元。

综上，次某、央某故意伤害一案证据确实充分、程序合法，对两名违法行为人处罚适用法律条款正确，处罚公平公正。
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上述事实有下列证据证明：申请人提供的伤情照片4张、那曲市人民医院疾病证明书1份、某某人民医院急诊病例1份、色尼区公安局行政处罚决定书1份；被申请人提供的色尼区公安局关于央某行政复议答复函1份、受案登记表1份、受案回执1份、公安行政案件审批表（行政处罚）1份、行政处罚告知笔录2份、行政处罚决定书2份、行政拘留执行回执1份、证据保全决定书2份、证据保全清单2份、接受证据清单1份、传唤及询问笔录6份、现场照3份、作案工具提取笔录2份、故意伤害案作案工具提取照2份、作案工具指认笔录4份、现场指认照4份、辨认笔录2份、辨认照2份、央某伤情照2份、体表原始伤情记录表1份、违反防止干预司法“三个规定”个案登记记录表1份、色尼区公安局案件主/协办人员登记表1份、那曲市公安局物证鉴定所“鉴定文书”1份。

本机关认为：

一、执法主体适格。根据《中华人民共和国行政处罚法》的相关规定，被申请人某乡派出所对辖区内的违法行为具有法定执法权，本案执法主体适格。根据《中华人民共和国行政复议法》政府工作部门依法设立的派出机构作出具体行政行为的，如果法律、法规或者规章明确授权派出机构可以以自己的名义作出具体行政行为，该派出机构为被申请人。否则，设立该派出机构的行政机关为被申请人。本案中，某乡派出所作出的行政行为是行政处罚决定，应当以色尼区公安局的名义作出决定，被申请人理应是色尼区公安局，复议被申请人主体适格。
    二、违法主体的认定准确。关于申请人央某的伤情是否为次某所造成方面，本案虽无可以看清冲突过程的直接视频资料，但某乡派出所提供的对央某、次某、其某、尼某、阿某、仁某所作的询问笔录以及那曲市公安局物证鉴定所出具的《法医学人体损伤程度鉴定书》等在案证据，可以形成证据链，足以证实申请人央某与次某于2024年6月2日在某乡，因申请人央某家的小孩赶走次某家的羊群而发生冲突，随即两人发生互殴，经鉴定申请人为轻微伤。因此，申请人的伤情可以认定系次某所造成，涉嫌故意伤害的违法行为。鉴于申请人在案发现场并没有与次某之外的其他人发生肢体冲突，且申请人在本案中未提供有效证据证明申请人的伤情是其他人的殴打行为所造成，故申请人提出的有其他人殴打申请人的主张与在案证据明显不符，本机关不予采纳。

三、法律适用正确。某乡派出所在本案中认定涉案人员的行为已构成互殴，根据《治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，对次某及申请人作出的《行政处罚决定书》认定基本事实清楚，对违法行为定性准确，适用法律正确。

四、程序合法合规。本案中，某乡派出所接警后及时进行受案登记，并履行调查询问取证、委托鉴定及告知鉴定意见、等程序后对申请人及次某制作《行政处罚告知笔录》，告知拟对其作出行政处罚的事实、理由和依据，并听取其陈述申辩意见，经审核审批后于2024年6月28日对申请人及次某作出《行政处罚决定书》，并于2024年6月29日送申请人及次某，程序合法。

    综合以上，根据《中华人民共和国行政复议法》第六十八条之规定，决定如下：

维持被申请人于2024年6月28日作出的《行政处罚决定书》。

申请人如不服本决定，可在收到本复议决定书之日起十五日内向人民法院起诉。

               2024年9月3日    



