 西藏自治区那曲市色尼区人民政府

行政复议决定书

                        色政复字〔2024〕1号 

申请人：周某

被申请人：那曲市色尼区市场监督管理局

申请人不服被申请人未履行法定职责，于2024年2月29日向本机关申请行政复议，本机关依法已予受理。现已审理终结。

申请人请求：确认被申请人未在法定期限内告知举报事项是否受理的行为违法和被申请人作出的终止调解书未在法定期限内告知程序违法，责令被申请人书面告知申请人是否立案决定。

申请人称：申请人于2023年12月12日拨打0896—12315电话投诉举报某某公司销售假冒伪劣减肥产品一事，直到2024年1月4日申请人未收到任何反馈，申请人拨打电话催办。2024年1月5日，申请人接到1774076××××的电话，自称是那曲市色尼区市场监督管理局工作人员，让申请人提交案件证据材料，该工作人员通过短信向申请人发送了证据材料的接受邮箱：121550432××××，即日，申请人就向该邮箱号发送了相关证据材料并附带了情况说明。直到2024年1月24日，申请人才收到1888906××××手机号发送的彩信“终止调解告知书”，该文件有那曲市色尼区市场监督管理局的印章，但该终止调解书的日期为2024年1月5日。

据上，因申请人至今未收到被申请人是否立案的告知和被申请人作出的终止调解书未在法定期限内告知申请人，请求复议机关依法核实，确认被申请人程序违法，并责令被申请人及时对申请人举报案件是否立案决定予以书面告知。

被申请人未向本机关提交答复意见书和书面证据。

经审理查明：2023年12月12日申请人拨打0896-12315电话投诉举报某某公司销售假冒伪劣减肥产品一事，被申请人未在法定期限内决定是否立案，也未通知申请人。2024年1月24日申请人收到被申请人发送的彩信“终止调解告知书”，该文日期为2024年1月5日。

上述事实有下列证据证明：色尼区市场监督管理局终止调解告知书1份。

本机关认为：一、根据《市场监督管理行政处罚程序规定》第十八条规定：市场监督管理部门对依据监督检查职权或者通过投诉、举报、其他部门移送、上级交办等途径发现的违法行为线索，应当自发现线索或者受到材料之日起十五个工作日内予以核查，由市场监督管理部门负责人决定是否予以立案；特殊情况下，经市场监督管理部门负责人批准，可以延长十五日个工作日。法律、法规、规章另有规定的除外。检测、检验、检疫、鉴定以及权利人辨认或者鉴别等所需时间，不计入前款规定期限。

二、根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第三十一条规定：市场监督管理部门应当按照市场监督管理行政处罚等有关规定处理举报。举报人实名举报的，有处理权限的市场监督管理部门还应当自作出是否立案决定之日起五个工作日内告知举报人。

三、根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第二十一条规定：有下列情形之一的，终止调解：（一）投诉人撤回投诉或者双方自行和解的；（二）投诉人与被投诉人对委托承担检定、检验、检测、鉴定工作的技术机构或者费用承担无法协商一致的；（三）投诉人或者被投诉人无正当理由不参加调解，或者被投诉人明确拒绝调解的；（四）经组织调解，投诉人或者被投诉人明确表示无法达成调解协议的；（五）自投诉受理之日起四十五个工作日内投诉人和被投诉人未能达成调解协议的；（六）市场监督管理部门受理投诉后，发现存在本办法第十五条规定情形的；（七）法律、法规、规章规定的应当终止调解的其他情形。终止调解的，市场监督管理部门应当自作出终止调解决定之日起七个工作日内告知投诉人和被投诉人。

四、根据《中华人民共和国行政复议法》第四十八条规定：行政复议机构应当自行政复议申请受理之日起七日内，将行政复议申请书副本或者行政复议申请笔录复印件发送被申请人。被申请人应当自收到行政复议申请书副本或者行政复议申请笔录复印件之日起十日内，提出书面答复，并提交作出行政行为的证据、依据和其他有关材料。《中华人民共和国行政复议法》第七十条规定：被申请人不按照本法第四十八条、第五十四条的规定提出书面答复、提交作出行政行为的证据、依据和其他有关材料的，视为该行政行为没有证据、依据，行政复议机关决定撤销、部分撤销该行政行为，确认该行政行为违法、无效或者决定被申请人在一定期限内履行，但是行政行为涉及第三人合法权益，第三人提供证据的除外。

本案中，被申请人未履行回复职责。申请人2023年12月12日向被申请人实名举报某某公司销售假冒伪劣减肥产品一事，被申请人未在法定期限内告知申请人是否立案决定并没有告知申请人。故，被申请人行政行为违法。2024年1月24日申请人收到被申请人色尼区市场监督管理局彩信发送的“终止调解告知书”，该终止调解书的日期为2024年1月5日。故，被申请人作出的终止调解书未在法定期限内告知申请人的行政行为违法。

    综合以上，根据《中华人民共和国行政复议法》第六十五条第二款第一项、第六十六条规定，决定如下：

确认被申请人未在法定期限内告知申请人举报事项是否受理的行为违法和被申请人作出的终止调解书未在法定期限内告知申请人的行为违法。

责令被申请人收到本决定书之日起十五个工作日内决定是否立案并自作出是否立案决定之日起五个工作日告知申请人。

    申请人如不服本决定，可在收到本复议决定书之日起十五日内向人民法院起诉。

                                2024年4月28日



